



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 20 МАЯ 1917 года

№ 253 (17837) ЧЕТВЕРГ, 1 ноября 1979 г.

Выходит ежедневно, кроме воскресенья

Цена 2 коп.

ДОСРОЧНО И НАДЕЖНО ПОДГОТОВИМ ТЕХНИКУ К ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ 1980 ГОДА

Социалистические обязательства механизаторов, рабочих и инженерно-технических работников колхозов, совхозов, объединений по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства Лискинского района по современной и качественной подготовке сельскохозяйственной техники.

Труженники сельского хозяйства Лискинского района, выполняя исторические решения XXV съезда КПСС и отмечая трудовыми успехами 62-ю годовщину Великого Октября, вносят свой вклад в честь 114-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина...

Решено обеспечить бесперебойную работу на период зимовки общественного скота кормопригодных пастбищ и других средств механизации и электрификации животноводческих ферм и комплексов...

Решено обеспечить бесперебойную работу на период зимовки общественного скота кормопригодных пастбищ и других средств механизации и электрификации животноводческих ферм и комплексов...

Решено обеспечить бесперебойную работу на период зимовки общественного скота кормопригодных пастбищ и других средств механизации и электрификации животноводческих ферм и комплексов...

Решено обеспечить бесперебойную работу на период зимовки общественного скота кормопригодных пастбищ и других средств механизации и электрификации животноводческих ферм и комплексов...

Решено обеспечить бесперебойную работу на период зимовки общественного скота кормопригодных пастбищ и других средств механизации и электрификации животноводческих ферм и комплексов...

\* Зимовка на фермах ПО ТРУДУ И ЧЕСТИ

К ОЛХОЗ имени Ленина Аннинского района за девять месяцев продал государству 8561 центнера молока, что составляет 121 процент к заданию на 12 и выполнил задание на 103 процента. Это достигнуто за счет повышения производительности, а к началу прошлой зимовки на ферме было 360 коров, то теперь — 425. В среднем от каждой самки вышло 2563 килограмма молока...

Летом коров паслись в 12 местах, бесперебойно действовала зеленая кормовая база, в котором значительное место отводилось люцерне. С первых дней зимовки велется приготовление кормовых смесей. Надежно отлажена система водоснабжения.

На ферме принялись двухмесячную работу. Утреннюю дойку проводят операторы первой смены, дневную — в основном — второй. Через 15 минут меняется между доярками. Рабочий день доярки длится семь часов, перемены — по 15 минут. За каждые шесть дней проводится ветеринарный осмотр. Все труженники фермы вали в отпуск и с новыми силами дружно взялись за работу.

Вечером традиционная выгулка. Проходят ее заведующий, коммунист В. П. Трегубов — зоотехник по специальности. Получаются итоги дня и ставятся задачи на завтра. Когда устанавливается вешнее по погоде, проводится выгул по итогам месяца, слово предоставляется передовикам — отставникам. Каждый может поделиться своим опытом, высказать предложения. На эти совещания приходят председатели колхоза В. М. Калганов или секретарь — партияма М. М.

Бердникова. Предоставление коллективу права самому решать важнейшие вопросы организации производства в соответствии с контролем и поддержкой — этим обусловлен успех. Если на каком-то участке обнаруживаются недостатки, определяются сроки их устранения. Доярке, выполнившей недельное задание, вручается выплата почета, а в семью посылается благодарственная открытка. При перевыполнении месячного или квартального задания на 10—20 и более процентов, с учетом качественных показателей, вручается премия в размере 15—30 рублей. Надо сказать, что 99 процентов продукции ферма сдает передовиками. Устанавливаются моральные и материальные стимулы по результатам года. Фотография передовых доярок помещается в колхозную Книгу почета, выдвигается на общем собрании премии и высшей похвалы.

Скотники получают поощрения в размере 80 процентов от премии доярки по обслуживаемому гурту. Заведующий, ветврач и зоотехник за сложную свыше 90 процентов молока получают поощрение в размере 100 процентов от премии доярки. При перевыполнении месячного или квартального задания на 10—20 и более процентов, с учетом качественных показателей, вручается премия в размере 15—30 рублей. Надо сказать, что 99 процентов продукции ферма сдает передовиками.

Великому празднику — наши достойные подарки!

РАБОРЫ СООБЩАЮТ

ДЕЛО рабочей смены, бригады бригадира А. И. Нефедова, — выполнять свои обязательства. Верные эти слова. И отныне в своем принципе...

КАЖДОЙ минуте рабочего времени дорожит измеритель К. Н. Жигулина. Она проверяет конденсаторы по электропараметрам. Дело это сложное, требующее внимания, опыта, знаний.

Сестра Николаева всегда трудится творчески, с энтузиазмом. А в предпоследние дни — особенно производительные, ежедневно перевыполняет задания.

ТО не самое можно сказать о подготовке к контрольным масс Г. Селявиной, измеритель М. Луной, И. Шевцовой, О. Поновой и других передовиков соревнования.

БОЛЕЕ 25 лет отдал родному заводу И. И. Струков. Он в совершенстве освоил профессию, стал большим мастером фрезерного участка. Высокие результаты добивается он и сейчас, за достоящую встречу Великого Октября.

Они и сейчас трудятся на заводе. Споры, разногласия. Недавно Иван Иванович исполнил задание патентки. Высокие результаты добивается он и сейчас, за достоящую встречу Великого Октября.

ХОРОШИМ настроением трудится патентка станция Отроков, возглавляемая коммунистом Иваном Дмитриевичем Бухариным. Железнодорожники — участники несут преданную работу. Они уверенно выполняют задание октября. Им оперативно сотни скоростных поездов и десятки тяжелых машин.

Впереди соревнующиеся идут маневровый диспетчер И. Д. Бухарин, дежурный по горке Д. С. Бордюков, оператор Э. А. Доросенко, составители поездов А. М. Майоров, В. Г. Павлов и другие.

ПОЗДРАВЛЯЕМ! Указом Президиума Верховного Совета РСФСР главному ветеринарному врачу союза (Нижегородский) Нижегородского района Дмитрию Александровичу Черныкову присвоено звание заслуженного ветеринарного врача РСФСР.

В хозяйстве затоплено 7970 центнеров сена, 22 000 центнеров соломы урожая нынешнего и прошлого года, чеканки которой в токах, 1360 центнеров сеновой кули, 11 700 центнеров сенажа, 63 700 центнеров кукурузного силоса, или по 15 тонн на корову. Проведена работа по производству стада. К наступлению весны 111 бычков подготовлено. Еще восемьдесят подлетят осеменению, для них созданы наилучшие условия. Совершенствуются учет и практика племенной работы.



Ударник коммунистического труда токарь В. Юхтенко рассказывает о выполнении личных обязательств

РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ — СТРОГИЙ СЧЕТ

Ударник коммунистического труда токарь В. Юхтенко рассказывает о выполнении личных обязательств

В своих повышенных обязательствах я решил сэкономить режущего инструмента до конца пятилетия на сумму свыше двухсот рублей, снизить трудоемкость изделий за счет внедрения переносной технологии и рационализаторских предложений на пять процентов. Перелать свой опыт молодым рабочим. Сейчас шефствую над токарем Владимиром Боронимом. А начинал он тоже у меня с ученика. Теперь уже парня прочно на ногах стал. Дело знает и совершенствует.

Но главное, я никогда не забываю, что есть рабочие, которые трудятся лучше меня, умеют больше. Вот и я учусь у них. И снова останавливаюсь на инструменте. Ведь раньше как было: доработать режущий инструмент, а потом переделать его. Сейчас же иначе. Режущий инструмент, а потом переделать его. Сейчас же иначе. Режущий инструмент, а потом переделать его.

Такая подготовка всегда успеет сделать перед началом смены, чтобы потом за целый день инструмент был у меня под рукой, в исправном состоянии. Выиграю выигрываю — экономится дорогостоящий металл, которое используется в основной работе, качество обработки деталей повышается. В общем, включая все это, производительность труда у меня увеличивается до трех процентов.

В. ЮХТЕНКО, токарь № 16 завода имени Калинина, ударник коммунистического труда.

ИДУЩИЕ ВПЕРЕД

Лобная слава идет об автомате И. Пулине в коллективе электромонтажников. Несмотря на свою молодость, рабочий в совершенстве познал секреты своей профессии. Высокое мастерство позволяет ему трудиться сразу на двух участках и на двух станках с ручным управлением. Пятилетняя мысль рабочего коснулась трансформатора тока. Пулина внес немало ценных рационализаторских предложений, переоборудовал станок с ручным управлением в станок-автомат. Непреречно выполнял многооточников — досрочно выполнял задания. Сейчас на трудовом календаре новатора уже 1981 год.

Под стать Пудину работает и автоматик Михаил Акулиничев. Он тоже работает в сест 1981 года, прекрасно знает оборудование, выпускает продукцию высокого качества. С хорошими показателями встречает 62-ю годовщину Великого Октября много работавший трансформатор тока. Виталий Черышкин — побор первого класса, знает много марок автомобилей, умеет управлять автокраном. Сейчас возглавляет многооточный КРЗ-3 машина, на которой собирается более 800 тысяч километров безотказная в работе. Высокие показатели добиваются опытный шофер Леонид Матвеевич Шенцов, молодой водитель — Вячеслав Бревен, Василий Лопорский, Владимир Сафонов и другие. Автомобилисты готовят достойные трудовые подарки. Октябрьскому комсомольскому заводу «Электроснаб».

ТОВАРИЩЕСКОЕ СПАСИБО

КОМЧЕНА смена, по достижении 62-го дня на рабочем месте колхозной фермы павловского колхоза имени Жданова. Собрались они в прекрасный уголок. Лица торжественно улыбались. Рядом с животноводом специалистом и руководителем хозяйства.

А повод для торжества таков: частую помощь в трудные моменты оказали Олгу Остаповну Шумилову. Сегодня, в день ее 55-летия, товарищи по труду не оступились на добрые слова. Присутствующие и профсоюзный комитет приспосабливают Почетную грамоту, памятный адрес, выданный с наградами «Спасибо за труд» и личный подарок.

И так — всегда. Каждый юбилей отмечают в колхозе по-прежнему. В. СЕВЧИН.

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

КОМУ в Калачевском районе не известно имя руководителя народного театра Илья Васильевича Голикова? Это — подлинный энтузиаст, сельской культуры, человек, поставивший много памятных дел, в числе которых — постановка по пьесе Т. Шевченко «Свадьба в Малиновке» и постановка «Бродяжки». К. Симонова «Русские люди».

На репертуаре народного театра были дипломатическими областными и республиканскими конкурсами. Многолетняя деятельность руководителя театра по заслугам оценена. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР ему присвоено звание заслуженного работника культуры РСФСР. Заслуженный артист по заслугам И. В. Голикова. В. КУЧЕНКО, директор театра. А. ТАМБОВЦЕВ.

РУКАМИ УМЕЛЬЦЕВ

ДЛЯ ОЧИСТКИ фильтров первого контура энергоблока Новоорловской АЭС требуется двадцать тонн аргоны из нержавеющей стали. Ее взяли изготовить ветераны станции кавалер ордена Ленина слесари В. Кучинский и его товарищ по труду Н. Воробьев. К токарно-инструментальной станку они прикрепили режущий инструмент, привели в движение, установили барашки и дело пошло. В канун Октябрьского праздника трудное и ответственное задание выполнено. А. ЮРИН.

По измененной технологии

ЗАВЕРШИТЬ задание четвертого года пятилетки к 62-й годовщине Великого Октября — такой пункт записал в своем обязательстве слесарь сборочного цеха разнорабочий коммунист Юрий Андреевич Болдынов. Слово его не расходится с делом. На кануне знаменательной даты он рапортовал о выполнении задания на 40—60 процентов. Рациональное использование рабочего времени, высокое мастерство, отличное качество продукции — вот слабые его успехи. Ежедневно на 40—60 процентов перевыполняет он сменные задания, трудится с личным клеймом.

Юрий Андреевич удостоен ордена Трудового Красного Знамени, награжден орденом Трудового Красного Знамени. Пятый год подряд коллектив избирает его членом цехового комитета. А в нынешнем году — вторым членом профкома завода. И. МЕНДИН, слесарь разнорабочий.

Колумбийская делегация в Воронеже

В нашу страну по приглашению ВЦСПС с дружественным визитом прибыла делегация Колумбийского профсоюзного совета Колумбия в составе генерального секретаря Всеобщей конфедерации труда Пабло Эмилио Нинсона, секретаря Профсоюзной конфедерации трудящихся Колумбии Хосе Набо Станула, председателя колумбийской конфедерации трудящихся Хуана Педро Переса. Гости совершат поездку по стране, а также примут участие в традиционной 62-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ С ПОЗИЦИЙ ВЗЫСКАТЕЛЬНОСТИ

Как уже сообщалось, в области проходят пленумы горкомов и райкомов партии, районные собрания партийного актива...

Мешают делу прогулы, нарушения трудовой дисциплины. Только из-за невыхода на работу с разрешения администрации в этом году потеряно 1373 человеко-дня.

В Семилуках на районном собрании партийного актива с докладом выступил второй секретарь райкома КПСС П. С. Арбузов. Коротко остановившись на достижениях...

Иная картина на Семилуцком заводе бытового химии. Коллектив этого предприятия еще в августе выполнил план четырех лет пятiletки. Сейчас среди труженников завода разгорелась острая борьба...

К сожалению, многие производственные организации в строительной сфере работают ниже своих возможностей. В докладе было высказано немало критических замечаний...

Большую роль в выполнении обязательств передовых бригад и коллективов играют технические кадры, степень их готовности к работе. На протяжении всего совещания в районе...

Информация В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ АННА Бюро райкома КПСС рассмотрело вопрос о состоянии и мерах улучшения работы по охране правопорядка...

В. И. Вагринаева, секретарь райкома КПСС, сообщила о работе районного комитета КПСС по развитию культуры и искусства. В отчете отмечено...

Народный контроль Вести из местных комитетов Народные контролеры продолжают уделять большое внимание работе народного контроля...

В. И. Вагринаева, секретарь райкома КПСС, сообщила о работе районного комитета КПСС по развитию культуры и искусства. В отчете отмечено...

Петропавловский районный комитет народного контроля проверил состояние производства продукции животноводческой отрасли в колхозах и совхозах.

В сентябре ливийский народ отразил годовую революцию. Десять лет назад воевали по главе с молодыми патристически настроенными офицерами свергли в 1969 году монарха Идриса I.

Савесский районный комитет народного контроля выявил серьезные недостатки в работе по снижению потерь зерна. Здесь медленно ведется замена устаревшего оборудования...

Значительные средства от ее продажи направлены на создание современной экономики, развитие которой ведется по плану нового пятилетнего плана (1976-1980 гг.)...

Активисты народного контроля Поворинского района провели собрание в правительственном здании. В нем приняли участие представители общественных организаций...

ТЕГЕРАН. Тегеранское радио передало заявление правительства и объединенного штаба Исламской Республики Иран о том, что всем правительственным силам...

Бобры на Савале С каждым годом сложнее фауна охотничьего хозяйства Терновского района. Теперь редко в садовом лесу можно встретить лисицу, уссурийского бараса...

РАЗВИТИЕ национальной экономики — одна из главных задач, стоящих перед Лаосской Народной Демократической Республикой. Большую помощь этой области оказывает Советский Союз.



ВЫСТРЕЛ из шестидюймового бакового орудия с крейнера «Аврора» 25 октября 1917 года в 21 час 41 минута...

Новости культурной жизни ШКОЛА-ТЕАТР

Уже много лет коллектив школы № 58 дружит с Воронежским театром оперы и балета. На днях в театре вновь собрались учащиеся и учителя 59-й школы.

Лицо «свободного мира» КОГДА ПОЛИЦИЯ «ВНЕ ИРЬ»

В голландской печати появились сообщения о крупной операции против торговцев наркотиками, проведенной местной полицией. Арестовано четверо лиц китайского происхождения...

Корреспонденты АПН сообщают: Ливия: ДЕСЯТИЛЕТНИЕ БОЛЬШИХ СВЕРШЕНИЙ

В сентябре ливийский народ отразил годовую революцию. Десять лет назад воевали по главе с молодыми патристически настроенными офицерами свергли в 1969 году монарха Идриса I.

В центре внимания мировой общественности ВЫХОД ИЗ ТУПИКА

Индонезийская печать продолжает комментировать выступление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев на торжествах в Берлине...

И. КУЗНЕЦОВ, соб. корр. АПН

НА СНИМКЕ монтаж двигателя электропистолетом. На снимке: монтаж двигателя электропистолетом. На снимке: монтаж двигателя электропистолетом.

Полития вне Ирью

В голландской печати появились сообщения о крупной операции против торговцев наркотиками, проведенной местной полицией. Арестовано четверо лиц китайского происхождения...

# ROVNOST

ДЕНЬК ЛІНОМОРСЬКЕ КРАЙСЬКЕ ВУВОРУ КСЄ

## КАВАЛЕР ЗОЛОТОЙ ЗВЕЗДА

Эта обменная с газетой «Коммуна» страница «Ровности» — органа Южно-Моравского обкома КПЧ — подготовлена нашими друзьями — журналистами г. Брюно и посвящена ежемесячному чехословацко-советскому дружбы, который по традиции отмечается в канун праздника Великого Октября.

# ВО ИМЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ

Труженники городов и сел Южной Моравии гордо приветствуют и всецело поддерживают новые инициативы по укреплению разрядки и мира, выдвинутые Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым в Берлине.

В редакцию газеты «Ровности» пришло много новых и старых писем от читателей, труженников единственных сельскохозяйственных кооперативов, интеллигенции, молодежи с выражением сердечной признательности и благодарности за мирные советские инициативы.

Коммунист Иосиф Павлава из города Угерске-Граднице пишет: «Не может быть ни одного логически мыслящего разумного человека, который с чувством глубокой благодарности не принял бы голос мира, прозвучавший из столицы ГДР — Берлина. Слова товарища Леонида Ильича Брежнева — выражение четкого принципиального подхода СССР к вопросам мира, безопасности и взаимопонимания между народами».

Приближающаяся знаменательная 35-я годовщина освобождения нашей родины — Чехословакии — Советской Армией от фашистского гнета, четвертое десятилетие мирного труда и спокойной жизни — яркое свидетельство героических усилий СССР в борьбе за мир, за счастье людей.

Милан Кржик — шлифовщик станкостроительного завода ТОС в городе Куржик.

Все разумные люди встретили с глубоким уважением выступление Л. И. Брежнева в ГДР, достойный, веский и благородный ответ на грязную клеветническую кампанию западных политиков против Советского Союза, стран социалистического содружества.

Ольга Скалова — народная артистка, руководитель группы балета Государственного театра в Брюно. Выступление товарища Л. И. Брежнева в Берлине заслуживает внимания мирной долины Советского Союза. Предложения о сокращении численности войск в Центральной Европе — подтверждение решимости СССР, стран социалистического содружества в борьбе за мир и общественный прогресс, их конструктивного вклада в это благородное дело.

Коллектив спортивного общества «Руда Звезда» («Красная Звезда») в своем письме в «Ровности» пишет:

Выступление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева произвело на нас глубокое впечатление. Мы гордимся нашей дружбой с Советским Союзом, чья международная политика и особенно новые предложения о сокращении численности советских войск в Европе — новый вклад в укрепление мира во всем мире и углубление авторитета всего социалистического содружества. Пришло время, когда и другая сторона должна проявить добрую волю и шаги к отдалению угрозы ядерного конфликта.

Иосиф Ява — председатель единственного сельскохозяйственного кооператива «Дукла» района Голонин сказал: «Решение Советского Союза уменьшить состав Советских Вооруженных Сил в ГДР произвело на нас большое впечатление. СССР снова проявил инициативу и самоотверженные усилия в борьбе за разрядку напряженности и разоружение. Теперь очередь за Североатлантическим пактом. Народы стран НАТО должны заставить своих правителей последовать благородному призыву и инициативам Советского Союза».



НА СНИМКЕ: территория ярмарки в Карпатах. Фото Карела Брунера.

## В ЧЕСТЬ 62-Й ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ

В монтаже электростанции «Мельница № — подгородной станции ЧССР — принимают активное участие юности и девушки Южной Моравии — члены Социалистического Союза молодежи. Молодежь трудные коллективы Первого бременского ордена Республики и ордена Труда машиностроительного завода обязались в честь 62-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции выполнить монтаж агрегата значительной системы мощностью в срок — к 21 января 1980 года.

## ЗНАМЯ — ПОБЕДИТЕЛЯМ

Районный комитет Социалистического Союза молодежи в Тршебце подвел итоги социалистического соревнования, посвященного 35-летию Словацкого национального восстания. Восемнадцать первичных организаций ССМ за достигнутые результаты награждены дипломами районного ССМ. Переходящее Красное знамя районного комитета ССМ завоевала пионерская дружина имени генерала армии Людвика Свободы в селе Рудкови.

## ПО ОПЫТУ ДРУЗЕЙ

Метод советского новатора Басова «Работать производительно, без травм и аварий» внедрен на двести предприятий объединения «Чешские заводы резин и пластмасс», в 349 трудовых коллективах. На пяти предприятиях этого объединения успешно применены саратовский метод бездефектного труда.

Рассказ — был

## Иосиф Павлик

# ГЕЛЕНКА

Дом Кржелювых стоял на самом краю села. Деревянный, с ветхим фронтоном, кровлей из старых жестянок и подсобными окнами, притулившись к местному косогору, он казался необитаемым.

— Странная она какая-то, Геленка, — судачили парни о хозяйке дома, — хороша, да чуждая.

— Выбаламошная, у нее все лома, — подливал обычно масла в огонь Руда Павличек, ухаживавший которого были отворгнуты в свое время девушкой.

— Постой, друг, тебе, — заступался обычно за Геленку Кржелюв Еда Горак. — Когда за ней бежал, так не была лапша.

Рудольф покраснел, что-то сердито пробормотал и, беззащитно махнув рукой, прибавил шуту.

— Куда ты так помычался? — попробовал остановить смущенного Рудольфа его друг. Но тот словно ничего не слышал, и Энте не оставалось ничего, как доложить его.

Он сравнялся с ним у самой каменной сады Кржелювых, и в этот момент из-за ограды внезапно высочил патруль гитлеровцев.

— Халль! Халль!

Приятель остановился.

— Документы! — потребовал старший патруля.

— Мы не взяли с собой.

— А нет документов, значит — партизаны.

— Что вы? Какие мы партизаны. Работаем на текстильной фабрике, здесь, в Еркабиках. Можете спросить. Немец заколебался, затем, посетовавший, с напарником, сказал:

— Пойдете с нами, так выясним.

Робота вздохнула: неужели алилки, как глупо. Ити с ними — значит все пропало. Нет с собой документов, это куда ни шло, выяснится. А как объяснить, что у них революция? А пошелваться нельзя, дула фашистских вытвоек утонула в спину.

И в эту минуту отчаяния из открытой двери крыльца к ним кинулся Геленка.

— Гуген тар! Счастливого вам пути, — как можно привелись забегавшая очаровательная девушка, улыбаясь солдатам.

— Что? Почему так говорите? — ошарашенный фашисты.

Геленка мило улыбнулась.

— Этих ношей я хорошо знаю. Вы что их велете на работу? Они ведь каждый день туза ходят сами, без охраны.

Воспользовавшись замешательством коноводных, ребята разомкнулись за угол дома, вверх по склону и скрылись в посадке.

— Партизаны, бандиты! — забормотали фашисты наугад стреляя.

# ДУКЕЛЬСКИЙ МУЗЕЙ

В эти дни 35-летия Карпатско-Дукельской операции и взятия перевала Дуклы — «ворот Словакии» можно увидеть много интересных экспонатов в Дукельском музее в городе Свайчике, где стоит два памятника героям из благо и серого ярма. Этот музей был заложен в 1965 году и открыт в 21-й годовщину освобождения Чехословакии Советской Армией. На открытии музея присутствовал генерал армии Людвик Свобода — командовавший во время боя в Карпатах 1-й Чехословацким армейским корпусом.

В Дукельском музее собраны ценные реликвии и документы о боях в Карпатах и о деятельности партизан в Боснийской Словакии. Сюда постоянно поступают от ветеранов все новые и новые экспонаты — предметы снаряжения, документы, личные вещи участивших в боях.

Здесь также возведена смотровая башня высотой 49 метров. Непосредственно в музее сооружена диорама боя за перевал и открыта мемориальная бронзовая доска с именами воинов, павших смертью храбрых.

## ОТВАЖНЫЕ ПАРТИЗАНЫ

35 лет тому назад, в начале октября 1944 года, в северозападной части района Вышков, жители которого породились были в Борборском районе Воронежской области, была десантирована партизанская группа «Бржак». Это была первая группа советских партизан, которые своей беспримерной отвагой и героизмом помогли организовать борьбу чешских патриотов, бойцов Сопротивления против фашизма.

Группа советских партизан была создана в городе Раваруская на Украине из состава отряда имени Карла Деметриева на территории Польши. Из состава отряда и были отобраны бойцы, которые в дальнейшем участвовали в боях на территории Чехословакии, в тылу врага.

В ночь с 31 августа на 1 сентября 1944 года группа при переходе линии фронта в районе Фрыштак — в Польше наравляясь на засаду гитлеровцев и понесла потери. Были ранены командир группы Дмитрий и комиссар Железняк. Поэтому штабом партизанского движения 1-го Украинского фронта

чехословаки от фашизма. К этой замечательной героической боевой содружественной бригаде Чехословакии также подготовлены музейная экспозиция и Чехословацкая Коммуна — Дукельской операции.

Партизанский блиндаж в лесах под городом Простеев, где в годы битвы с фашизмом сражались против захватчиков плечом к плечу с чехословацкими народными мстителями их советские друзья — партизаны.



В Дукельском музее собраны ценные реликвии и документы о боях в Карпатах и о деятельности партизан в Боснийской Словакии.

Несмотря на это, партизаны и на сей раз вырвались из окружения, и сосланившись с партизанским отрядом Павла Волкова, сформированным на бежавших из лагерей смерти военнопленных, начали успешно действовать, установив связь с народными мстителями Моравии.

Несколько групп советских партизан, в составе которых было всего 15 смельчаков, многое сделали для развития движения Сопротивления на Драгавской и Чешско-Моравской возвышенности.

Ладгар СТРИГОВА.

НА СНИМКЕ: 1944 г. Бой за Дукельский перевал в Карпатах, чехословацкие воины в наступлении.

# На комбинате «Свит»

Осен 1979 года знаменательна для коллектива обувного комбината «Свит» в городе Готвальдове, отменившего 85-летие машинного производства обуви на родине предпринимателя. Ныне «Свит» — крупнейший производитель обуви в ЧССР. В том, что Чехословакия занимает первое место в мире по производству обуви на одного жителя, — немалая заслуга рабочих и специалистов комбината.

Вспомним, что во время мировой войны 20 ноября 1944 года было уничтожено свыше 60 процентов мощностей предприятия. Несмотря на это, с помощью советских друзей в короткий срок многие леса были восстановлены. Уже в конце июля 1945 года, после освобождения города Советской Армией, был изготовлен первый миллион пар обуви, а в 1970 году — первый послевоенный миллиард. Рабочие «Свита» были всегда передовиками в развитии трудовой инициативы. Одним из первых они внедрили у себя в цехах новые методы советских

новаторов производства. Здесь рождался и первая в республике бригада социалистического труда.

Обушники Готвальдова ежегодно выпускают свыше 42 миллионов пар обуви, из них — половину на экспорт. Доля зарубежных заказов в общей продукции все время растет. Можно сказать, что «Свит» постепенно стал экспортным предприятием, продукция которого идет в 74 страны мира. Крупнейшим заказчиком «Свита» является Советский Союз, куда было отгружено за последние годы почти 266 миллионов пар обуви. «Свит» производит 62 процента всей продукции обувной ЧССР. За период 5-й и 6-й чехословацких пятилеток здесь были введены новые мощности на высокой технической основе. Мощной производственной базой соответствует и постоянно развивающаяся научно-техническая база. Каждый год здесь разрабатывается до двух тысяч новых моделей обуви высокого качества.

Сложный производствен-

Успешно претворяется на «Свите» и широкая социальная программа предприятия — предмет постоянной заботы партийной, профсоюзной организации, руководства предприятия и трудящихся. Здесь постоянно растет забота о здоровье рабочих, отдалее их семье, идет строительство дошкольных учреждений, строятся новые жилые дома, удовлетворяется большое внимание учебы работников предприятия.



НА СНИМКЕ: город Готвальдов — второй крупнейший промышленный центр Южной Моравской области ЧССР.

НА СНИМКЕ: город Готвальдов — второй крупнейший промышленный центр Южной Моравской области ЧССР.

# НАВСТРЕЧУ МЕСЯЧНИКУ ДРУЖБЫ

В городе Ядлар-на-Савазе состоялся пленум Южно-Моравского областного комитета Союза чехословацко-советской дружбы, в работе которого принял участие член ЦК КПЧ секретарь Чехословацко-советской дружбы Ян Гавелка. Пленум подвел итоги работы областной организации ССД за первое полугодие, обсудил вопросы подготовки к отчетным собраниям орга-

низации Союза и утвердил программу проведения традиционного ежемесячного чехословацко-советской дружбы, наметил план работы на 1980 год.

Выступивший на пленуме первый секретарь Южно-Моравского обкома ССД Карел Клемпа сообщил, что за последние время значительно возросло число бесед, лекций и других организационно-политических мероприя-



Ярослав БОБЕК.

1350 тысяч членов ССД. Особое внимание на пленуме было уделено встрече 62-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и месящнику чехословацко-советской дружбы, который возьмет старт в дни ее кануна, организации и проведения дней дружбы в родственных Южно-Моравской и Воронежской областях, которые пройдут с 6 по 13 ноября 1979 года.

